

5.06

1. \sqrt{x} je spojita' na $x \in [0, \infty)$

Cl: $\forall \epsilon > 0 \exists \delta: |x-a| < \delta \Rightarrow |\sqrt{x} - \sqrt{a}| < \epsilon$

$x=0$ kadima $\delta = \epsilon^2$. Odlom $|0-a| = a < \delta \Rightarrow |\sqrt{0} - \sqrt{a}| = \sqrt{a} < \sqrt{\delta} = \epsilon$

$x \in (0, \infty)$ $\delta > |x-a| = |(\sqrt{x} \cdot \sqrt{a})(\sqrt{x} + \sqrt{a})| = |\sqrt{x} - \sqrt{a}| (\sqrt{x} + \sqrt{a})$

$$|\sqrt{x} - \sqrt{a}| < \frac{\delta}{\sqrt{x} + \sqrt{a}} \leq \frac{\delta}{\sqrt{x}}$$

$$\delta := \epsilon \sqrt{x}$$

$$2. \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\arcsin(\sqrt{x})}{\ln(1+\sqrt{x})} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\arcsin(\sqrt{x})}{\sin(\arcsin(\sqrt{x}))} \cdot \frac{\sin(\arcsin(\sqrt{x}))}{\ln(1+\sqrt{x})} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{\frac{\sin(\arcsin(\sqrt{x}))}{\arcsin(\sqrt{x})}} \cdot \frac{1}{\frac{\ln(1+\sqrt{x})}{\sqrt{x}}} = 1.$$

$$e^x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!}, \sin(x) = x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} - \frac{x^7}{7!} + \dots$$

$$e^{i\varphi} = \cos(\varphi) + i \sin(\varphi)$$

$$f(x) = \sigma(g(x)) \text{ pri } x \rightarrow a \text{ kadima: } \lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = 0$$

$$f(x) = x^2 \text{ je } \sigma(x^3) \text{ pri } x \rightarrow \infty \quad \ln(x) = \sigma(x) \text{ kad. pri } x \rightarrow \infty$$

$$x^3 = \sigma(x^2) \text{ pri } x \rightarrow 0$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^{x^2} \sin(x) - x(1+x)}{x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1+x + \frac{x^2}{2} + \sigma(x^2))(x - \frac{x^3}{3!} + \sigma(x^3)) - x(1+x)}{x^3}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1+x + \frac{x^2}{2} + \sigma(x^2))(1 - \frac{x^2}{3!} + \sigma(x^2)) - (1+x)x}{x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1+x + \frac{x^2}{2} - \frac{x^2}{3!} + \sigma(x^2) - 1 - x}{x^2}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{x^2}{2} - \frac{x^2}{3!} + \sigma(x^2)}{x^2} = \frac{1}{2} - \frac{1}{6} + 0 = \frac{1}{3}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} (x - x^2 \ln(1 + \frac{1}{x})) = \text{Povijena Taylorovi: pri } \ln(1 + \frac{1}{x}) = \frac{1}{x} - \frac{1}{2x^2} + \sigma(\frac{1}{x^2})$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} x - x^2 (\frac{1}{x} - \frac{1}{2x^2} + \sigma(\frac{1}{x^2})) = x - x + \frac{1}{2} - \sigma(\frac{1}{x^2}) = \frac{1}{2}$$

$$\text{Alternativni L'Hospital} \lim_{x \rightarrow \infty} (x - x^2 \ln(1 + \frac{1}{x})) = \lim_{x \rightarrow \infty} x^2 (\frac{1}{x} - \ln(1 + \frac{1}{x})) \stackrel{0 \cdot \infty}{=} \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{x} - \ln(1 + \frac{1}{x})}{\frac{1}{x^2}} \text{ a2x L'H.}$$

Prilikom funkcije $\frac{x^3}{(x-2)^2}$ DO $\mathbb{R} \setminus \{2\}$

$$\lim_{x \rightarrow 2^+} \frac{x^3}{(x-2)^2} = \frac{8}{0^+} = \infty = \lim_{x \rightarrow 2^-} \frac{x^3}{(x-2)^2}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^3}{(x-2)^2} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x}{1 - \frac{4}{x} + \frac{4}{x^2}} = \infty$$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{x^3}{(x-2)^2} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{x}{1 - \frac{4}{x} + \frac{4}{x^2}} = -\infty$$

(0,0) provjeriti s osami

Asimptote su vertikalne: $x=2$; $\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) - h \cdot x - q = 0$

Potrebno je $\frac{x^3}{(x-2)^2} = h \cdot x + q$ gdje je h koeficijent asimptote

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^3}{(x-2)^2} = 1 \quad q = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^3}{(x-2)^2} - x = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^3 - x^3 + 4x^2 - 4x}{x^2 - 4x + 4} = 4$$

asimptote pri $x \rightarrow \infty$ je $g(x) = x + 4$

1. deriviraj $(\frac{x^3}{(x-2)^2})' = \frac{x^2(x-6)}{(x-2)^3}$ $(-\infty, 2)$ rastuće, $(2, 6)$ opadajuće, $(6, \infty)$ rastuće. OH \mathbb{R}
 u bodu 6 je lokalni minimum.

2. deriviraj $(\frac{x^3}{(x-2)^2})'' = \frac{24x}{(x-2)^4}$ $(-\infty, 0)$ konstantno, $(0, \infty)$ konstantno